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Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, precisamente às dezoito horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 7ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Paulo César Cervelheira de Oliveira – Presidente, Alcio Roberto 

Ikeda Júnior – 1º Secretário e Hélio José dos Santos – 2º Secretário. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, Antônio Leôncio da Silva, Cid José Aparecido dos Santos, Hélio José dos 

Santos, Noriko Onishi Saito, Paulo César Cervelheira de Oliveira, Rafael Rodrigues Pacheco 

e Ricardo Soares Cangirão. EXPEDIENTE. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de 

Valdelúcio Silva, Aparecida de Jesus da Silva, Helena Nezzi Favaretto, Conceição 

Afonso Linares, Lídia Rodrigues do Nascimento, Maria Aparecida de Andrade, Euclides 

Pereira Esteves, Luiz Cláudio Catu, Alfredo Rodrigues Costa Filho, Durvalino 

Perazzolli, João de Toledo, Paul Bruning, Osmar Theodoro, Deoce Franca de Morais, 

Alair de Lima Caliman, Daniela Cristina Benites, Jesuíno Alves de França, Benedicto 

Panisa e Alcides Pereira Neto. Foram lidos os seguintes ofícios. Ofício da Prefeitura de 

Adamantina respondendo Ofício nº 194/CMA, a respeito da Moção de Apoio referente à 

inclusão da lista de prioridade para vacinação contra o Covid-19. Ofício da Prefeitura de 

Adamantina convidando os Senhores Vereadores dessa Egrégia Casa de Leis para audiência 

pública, a ser realizada dia 05 de maio de 2021, às 18 horas, nas dependências do Anfiteatro 

Municipal Fernando Paloni, com o objetivo de revisão do Plano Diretor de Adamantina. 

Ofício da Câmara dos Deputados, Gabinete da Deputada Renata Abreu, informando que 

indicou recursos de emenda extra orçamentária no Ministério da Saúde no valor de R$ 100 

mil reais para atender o Fundo Municipal de Saúde do Município, atendendo pedido dos 

Vereadores Alcio, Rafael e Antônio, bancada do PODEMOS. Ofício da Associação 

Comercial e Empresarial de Adamantina, agradecendo pela aprovação do projeto que institui 

o auxílio empreendedor como medida para mitigação dos impactos econômicos decorrentes 

da pandemia do Covid-19. Ofício especial da Associação Comercial e Empresarial de 

Adamantina agradecendo a Moção de Congratulações e Aplausos, que cumprimenta esse 

presidente e os demais membros eleitos para a Diretoria Executiva e Conselho Fiscal para o 

biênio 2021/2023. Ofício 12/21-RBDA da Sabesp, respondendo requerimento dos Vereadores 

Alcio e Cid Santos, referente à caixa d’água localizada na Rua Heitor Freire de Carvalho. Foi 

lido e encaminhado ao Senhor Prefeito para análise e estudos e, se pertinente, encaminhar 

projeto de lei para esta Casa para apreciação do Anteprojeto de Lei nº 003/21, que “Dispõe 



sobre autorização para a Prefeitura do Município de Adamantina criar o Programa ‘Bolsa 

Auxílio Emergencial de Adamantina’ e dá outras providências”. Foram lidos e despachados 

para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 119 a 136/2021. 

Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 312 a 

355/2021. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor Presidente passou de 

imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, somente 

foram aprovados os requerimentos e moções. Requerimento nº 119/2021 – Vereador Hélio 

José dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André do Prado, a inclusão imediata 

dos trabalhadores da educação (professores, gestores e servidores administrativos) no plano 

estadual de vacinação, que atuam nos estabelecimentos de ensino que oferecem cursos de 

graduação em nível superior (público e particular). Requerimento nº 120/2021 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita o Senhor Alexandre Tassoni Antonio, Prefeito de Tupi 

Paulista/SP e Presidente da AMNAP o adiamento da cobrança dos pedágios enquanto perdurar 

o período pandêmico. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 121/2021 – Vereadores Hélio José 

dos Santos, Alcio Roberto Ikeda Júnior e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicitam 

do Senhor Alexandre Tassoni Antonio, Prefeito de Tupi Paulista/SP e Presidente da AMNAP 

incluir os servidores público municipais (trabalhadores da limpeza urbana, do velório e do 

cemitério) no plano estadual de vacinação. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

122/2021 – Vereadores Cid José Aparecido dos Santos, Ricardo Soares Cangirão e Aguinaldo 

Pires Galvão, que solicitam ao Deputado Estadual Mauro Bragato, a liberação de recursos no 

valor de R$ 5.000.000,00, para ampliação em diferentes áreas do nosso município no 

Programa Desenvolve São Paulo. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 123/2021 – 

Vereadores Cid José Aparecido dos Santos, Ricardo Soares Cangirão e Aguinaldo Pires 

Galvão, que solicitam ao Deputado Estadual Mauro Bragato, a liberação de recursos no valor 

de R$ 500.000,00, para serem utilizados em obras de infraestrutura urbana, aplicação de lama 

e recapeamento asfáltico em bairro de nossa cidade. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

124/2021 – Vereadores Cid José Aparecido dos Santos, Ricardo Soares Cangirão e Aguinaldo 

Pires Galvão, que solicitam ao Deputado Federal Alexandre Leite destinar, ao nosso 

município, recursos no valor de R$ 400 mil reais para serem repassados ao PAI Nosso Lar de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 125/2021 – Vereadores Cid José Aparecido 

dos Santos, Ricardo Soares Cangirão e Aguinaldo Pires Galvão, que solicitam ao Deputado 

Estadual Milton Leite Filho, a liberação de recursos no valor de R$ 250.000,00, para serem 

utilizados na reforma e ampliação da Praça de Esportes do Jardim Brasil. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 126/2021 – Vereadores Cid José Aparecido dos Santos, Ricardo Soares 

Cangirão e Aguinaldo Pires Galvão, que solicitam ao Deputado Estadual Mauro Bragato, a 

liberação de recursos no valor de R$ 150.000,00, para ser utilizado na instalação de uma 

academia ao ar livre a ser instalada no bairro Residencial Aliança. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 127/2021 – Vereadores Ricardo Soares Cangirão, Cid José Aparecido dos 

Santos, Aguinaldo Pires Galvão e Antônio Leôncio da Silva, que solicitam a seguinte 

informação: os policiais militares já estão desenvolvendo suas atividades conforme 

estabelecido no § 5º do artigo 1º da Lei nº 3.530/21, que cria a gratificação por desempenho 



de atividade delegada, principalmente com respeito à sinalização e organização do trânsito de 

nossa cidade? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 128/2021 – Vereador Rafael Rodrigues 

Pacheco, que solicita encaminhar relação contendo todo o acervo dos veículos automotores 

que não estão sendo usados pela Secretaria de Obras do Município. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 129/2021 – Vereador Rafael Rodrigues Pacheco, que solicita encaminhar 

relação contendo todos os imóveis que atualmente estão alugados pela Prefeitura, assim como 

os valores de aluguel e a sua destinação. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

130/2021 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita informações sobre pagamentos 

realizados pela UNIFAI por emissão de pareceres, relatório detalhado dos pagamentos 

realizados e esclarecimentos informando o embasamento autorizando a instituição a realizar 

tais pagamentos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 131/2021 – Vereadores Alcio 

Roberto Ikeda Júnior, Rafael Rodrigues Pacheco e Antônio Leôncio da Silva, que solicitam 

cópia integral do processo que resultou na aquisição de um celular Iphone e de um notebook e 

cópia dos relatórios, das prestações de contas e informações existentes demonstrando o 

trabalho realizado pelo programa. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 132/2021 –Comissão 

Especial de Acompanhamento dos Atos do Covid-19, que solicitam cópia de todos os 

Decretos Municipais que suplementaram o orçamento do município em relação a recursos 

financeiros utilizados no enfrentamento à Covid-19 (2020 e 2021). Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 133/2021 – Vereador Ricardo Soares Cangirão, Cid José Aparecido dos 

Santos e Aguinaldo Pires Galvão, que solicitam ao Deputado Estadual Mauro Bragato, a 

liberação de recursos no valor de R$ 300 mil para construção de um Centro Comunitário na 

Vila Jamil de Lima. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 134/2021 – Vereadores Noriko 

Onishi Saito e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que solicitam ao Deputado Estadual 

Reinaldo Alguz, a liberação de recursos no valor de R$ 200 mil, para aquisição de uma 

ambulância totalmente equipada para o transporte de pacientes que necessitam se deslocarem 

a outros centros médicos como Jaú, Bauru, Barretos, etc. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

135/2021 – Vereadores Noriko Onishi Saito e Paulo César Cervelheira de Oliveira, que 

solicitam ao Deputado Federal Enrico Misasi, a inclusão de uma emenda no valor de R$ 300 

mil, a serem alocados na aquisição de um novo Mamógrafo para nossa Santa Casa. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 136/2021 – Vereador Antônio Leôncio da Silva, que solicita 

ao Deputado Estadual Márcio da Farmácia, incluir Adamantina no programa de envio de 

cestas básicas aos municípios paulistas. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Moção nº 016/2021 – 

Vereador Paulo César Cervelheira de Oliveira e todos os demais vereadores - MOÇÃO DE 

APOIO ao Projeto de Lei nº 99/21, do deputado federal Alexandre Frota, que prevê 

gratuidade no fornecimento de água, luz e gás para imóveis comerciais no lockdown. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Moção nº 017/2021 – Hélio José dos Santos e todos os demais Vereadores - 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES DE APLAUSOS ao Prof. Paulo Alves de Araújo, 



Diretor da Escola Helen Keller, bem como aos educadores envolvidos direta ou indiretamente 

no “Projeto Prateleira Solidária”, uma importante ação educacional e social, que já atendeu 

dezenas de famílias de alunos humildes do estabelecimento de ensino. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Nada 

mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Antônio. Usou da palavra para comentar os efeitos sociais que estão acarretando 

a pandemia do Covid-19. Muitas pessoas desempregadas e várias famílias passando 

necessidade, cobrando do Executivo, principalmente da Secretaria de Promoção Social, um 

acompanhamento para que o sofrimento seja amenizado. Rafael. O Vereador falou sobre o 

seu anteprojeto apresentado, que dispõe sobre autorização para a Prefeitura do Município de 

Adamantina criar o Programa Bolsa Auxílio Emergencial de Adamantina no valor de R$ 

200.000,00 às famílias que se encontram em vulnerabilidade social. Apresentou verbalmente 

uma nota de repúdio pela festa realizada no último sábado nas imediações do Parque dos 

Pioneiros decorrente da suposta inauguração de uma Choperia, descumprindo todos os 

protocolos de restrição em razão da Covid-19. Alcio. Comentou sobre seu requerimento a 

respeito do bolsa médico adamantinense, que a UNIFAI inicie estudos da possibilidade de 

criar este programa uma ou duas bolsas integrais por turma do curso de Medicina. Como 

contrapartida, os beneficiários, depois de formados, prestarão serviços na rede pública de 

saúde do município. Hélio. O Vereador teceu comentários sobre a sanção da lei que autoriza a 

divulgação da lista das pessoas vacinadas contra a Covid-19 e que qualquer cidadão pode ter 

acesso à lista para conhecimento. Aguinaldo. O Vereador usou da tribuna para esclarecer aos 

colegas Vereadores que, quanto à nomeação do novo Reitor da UNIFAI, não referendará 

candidato que não reside em nossa cidade, e que deve ser pessoa capacitada para administrar 

esta importante autarquia municipal. Informou também à população, mais precisamente os 

moradores do bairro rural Lagoa Seca, que finalmente será inaugurada a UBS – Unidade 

Básica de Saúde. Noriko. A Vereadora ressaltou o bom trabalho desenvolvido pelo Deputado 

Estadual Reinaldo Alguz na liberação de recursos na ordem de R$ 250 mil reais à nossa Santa 

Casa de Misericórdia de Adamantina. Cid Santos. Fez um balanço triste das mortes ocorridas 

em nossa cidade em razão do Covid-19 e terminou seu pronunciamento pedindo orações para 

o locutor radialista William Toffoli, que está internado na cidade de Presidente Prudente. 

Ricardo. Cobrou do Executivo agilizar, junto aos órgãos competentes, a entrega das unidades 

habitacionais construídas no bairro Mário Covas II, pois os ganhadores cobram todos os dias a 

entrega das residências, principalmente aqueles que passam aluguel. Nada mais havendo para 

ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 

invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

PAULO CÉSAR CERVELHEIRA DE OLIVEIRA 

Presidente 
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